



**icmr** **NIOH**  
INDIAN COUNCIL OF  
MEDICAL RESEARCH NATIONAL INSTITUTE OF  
OCCUPATIONAL HEALTH

आई सी एमआर- राष्ट्रीय व्यावसायिक स्वास्थ्य संस्थान  
स्वास्थ्य अनुसंधान विभाग, स्वास्थ्य और परिवार  
कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार

ICMR - National Institute of Occupational Health  
Department of Health Research, Ministry of Health  
and Family Welfare, Government of India

## रिक्ति अधिसूचना

विज्ञापन संख्या एनआईओएच/आरसीटी/प्रशासन-तकनीकी/2024-25 दिनांक: 21.11.2024

निम्नलिखित नियमित पदों के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं:-

क्र. म. सं. ख्या	पद का नाम	पदों की कुल संख्या *	आरक्षण							वेतन स्तर (सातवें वेतन आयोग के अनुसार)
			लंबरूप					क्षैतिज		
			अनारक्षित	अनुसूचित जाति	अनुसूचित जनजाति	अन्य पिछड़ा वर्ग	ईडब्ल्यूएस	पीडब्ल्यूडी	ईएसएम	
1	सहायक	02	02	00	00	00	00	00	00	वेतन लेवल-6 (रु. 35,400 - 1,12,400)
2	तकनीशियन-1	19	07	02	02	05	03	00	02	वेतन लेवल-2 (19,900 रुपये- 63,200)
3	प्रयोगशाला परिचर-1	06	02	00	02	00	02	00	01	वेतन लेवल-1 (रु. 18,000 - 56,900)
	<b>कुल</b>	<b>27</b>	<b>11</b>	<b>02</b>	<b>04</b>	<b>05</b>	<b>05</b>	<b>00</b>	<b>03</b>	

\*दिखाई गई रिक्तियां अस्थायी हैं और भर्ती के किसी भी चरण में बढ़/घट सकती हैं। उपरोक्त रिक्तियों की प्रारंभिक पोस्टिंग एनआईओएच, अहमदाबाद या संस्थान के केंद्र यानी आरओएचसी (एस), बेंगलुरु में आवश्यकतानुसार की जाएगी।

शैक्षणिक योग्यता, अनुभव, आयु, नियम और शर्तों के बारे में पूरी जानकारी के लिए कृपया हमारी वेबसाइट [www.nioh.org](http://www.nioh.org) या [www.icmr.nic.in](http://www.icmr.nic.in) पर जाएं।

आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 11.12.2024 को रात्रि 11:59 बजे तक है। यदि कोई शुद्धिपत्र होगा तो उसे केवल संस्थान की वेबसाइट पर प्रकाशित किया जाएगा।

प्रशासनिक अधिकारी

**आईसीएमआर-राष्ट्रीय व्यावसायिक स्वास्थ्य संस्थान अहमदाबाद**  
विज्ञापन संख्या एनआईओएच/आरसीटी/प्रशासन-तकनीकी/2024-25 दिनांक: 21.11.2024

**विस्तृत रिक्ति अधिसूचना**

आईसीएमआर-राष्ट्रीय व्यावसायिक स्वास्थ्य संस्थान, अहमदाबाद भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद (आईसीएमआर) स्वास्थ्य अनुसंधान विभाग, स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार के तत्वावधान में काम करने वाले प्रतिष्ठित अनुसंधान संगठनों में एक प्रमुख संस्थान है।

आईसीएमआर-एनआईओएच अहमदाबाद में नियमित आधार पर प्रशासनिक और तकनीकी संवर्ग के तहत निम्नलिखित पदों के लिए दिनांक **11.12.2024 को रात्रि 11.59 बजे तक** ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

क्रम. संख्या	भरे जाने वाले पदों का विवरण	
1	पोस्ट कोड	एसएसटी
2	पद का नाम	सहायक
3	संवर्ग	प्रशासनिक
4	वेतन स्तर	वेतन स्तर-6 (Rs. 35,400 – 1,12,400)
5	पद	02 (UR)
6	आवश्यक योग्यताएँ	1. किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से किसी भी विषय में न्यूनतम तीन वर्षीय स्नातक की डिग्री। 2. कंप्यूटर पर कार्यसाधक ज्ञान (एमएस ऑफिस/पावर प्वाइंट)
7	अधिकतम आयु सीमा	30 वर्ष

क्रम. संख्या	भरे जाने वाले पदों का विवरण	
1	पोस्ट कोड	टीईसीएच1
2	पद का नाम	तकनीकविद्- 1
3	संवर्ग	तकनीकी
4	वेतन स्तर	वेतन स्तर-2 (रू. 19,900 - 63,200)
5	पद	अनारक्षित - 07, ईडब्ल्यूएस -03, ओबीसी -05, एटी-02, एससी-02 (कुल- 19).

		(इसमें ईडब्ल्यूएस-2, एसटी-2 और ओबीसी-4 की बैकलॉग रिक्तियां शामिल हैं।)
6	आवश्यक योग्यताएँ और अनुभव	सरकारी मान्यता प्राप्त बोर्ड से 55% अंकों के साथ विज्ञान विषय में 12वीं या इंटरमीडिएट पास तथा सरकारी मान्यता प्राप्त संस्थान से मेडिकल लेबोरेटरी टेक्नोलॉजी (डीएमएलटी) /कंप्यूटर/केमिकल टेक्नोलॉजी/औद्योगिक सुरक्षा में कम से कम एक वर्षीय डिप्लोमा।
7	अधिकतम आयु सीमा	28 वर्ष
क्रम. संख्या	भरे जाने वाले पदों का विवरण	
1	पोस्ट कोड	एलए1
2	पद का नाम	प्रयोगशाला परिचर - 1
3	संवर्ग	तकनीकी
4	वेतन स्तर	वेतन स्तर-1 (रू. 18,000 - 56,900)
5	पद	अनारक्षित- 02, ईडब्ल्यूएस -02, एसटी-02 (कुल- 06) (इसमें बैकलॉग रिक्तियां ईडब्ल्यूएस-02 और एसटी-02 शामिल हैं।)
6	आवश्यक योग्यताएँ और अनुभव	सरकारी मान्यता प्राप्त बोर्ड से कुल मिलाकर 50% अंकों के साथ 10वीं पास और सरकारी मान्यता प्राप्त/अनुमोदित/पंजीकृत प्रयोगशाला में एक वर्ष का कार्य अनुभव या संबंधित क्षेत्र में आईटीआई या सरकारी एजेंसियों द्वारा जारी ट्रेड प्रमाणपत्र।
7	अधिकतम आयु सीमा	25 वर्ष

**नोट:** सभी पदों के लिए लिखित परीक्षा के लिए अर्हता अंक अनारक्षित/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस के लिए 50% और एससी/एसटी/पीडब्ल्यूडी/ईएसएम के लिए 40% होंगे। सहायक के क्रमांक 1 पद के लिए आवेदन करने वाले उम्मीदवारों को सीबीटी (लिखित परीक्षा) उत्तीर्ण करने के बाद कौशल परीक्षण के लिए उपस्थित होना होगा।

**आवेदन कैसे करें: -**

ए. जो अभ्यर्थी सहायक, तकनीशियन-1 और प्रयोगशाला परिचर-1 के पदों के लिए आवेदन करना चाहते हैं, उन्हें <https://www.niohrecruitment.org> के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन करना चाहिए। आवेदन जमा करने का कोई अन्य तरीका स्वीकार्य नहीं होगा।

बी. आवेदन केवल ऑनलाइन मोड के माध्यम से 11.12.2024 तक किए जाएंगे, साथ ही ऑनलाइन मोड के माध्यम से 1000/- (केवल एक हजार) रुपये का नॉन रिफंडेबल आवेदन शुल्क भी देना होगा। अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति, विकलांग व्यक्ति (पीडब्ल्यूडी), भूतपूर्व सैनिक, महिला उम्मीदवारों को आवेदन शुल्क के रूप में 500/- (केवल पाँच सौ) रुपये की रियायती दर का भुगतान करना होगा। अनारक्षित/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस पुरुष उम्मीदवारों द्वारा पूर्ण आवेदन शुल्क देय है। एक बार जमा किया

गया शुल्क किसी भी परिस्थिति में वापस नहीं किया जाएगा और न ही किसी अन्य परीक्षा या चयन के लिए शुल्क को आरक्षित रखा जा सकता है।

सी. अभ्यर्थियों को आवेदन पत्र जमा करते समय निम्नलिखित दस्तावेजों की स्व-सत्यापित प्रतियां ऑनलाइन संलग्न/अपलोड करनी होंगी: -

(ए) जन्म तिथि का प्रमाण

(बी) शैक्षिक योग्यता का प्रमाण अर्थात् कक्षा 10वीं से आगे तक की मार्कशीट और डिग्री प्रमाण पत्र अनिवार्य है तथा विषय में डिप्लोमा प्रमाण पत्र/कम्प्यूटर का कार्यसाधक ज्ञान।

(सी) कार्य अनुभव का प्रमाण

(डी) केन्द्र सरकार के क्षेत्र में कार्यरत अभ्यर्थियों के लिए आयु में छूट हेतु अनुभव का प्रमाण; निर्धारित प्रारूप (अनुलग्नक-ए) में।

(ई) ईडब्ल्यूएस उम्मीदवारों के लिए आय और संपत्ति प्रमाण पत्र, निर्धारित प्रारूप में (अनुलग्नक-बी)

(एफ) केन्द्र सरकार की भर्ती के लिए लागू श्रेणी का प्रमाण अर्थात् एससी/एसटी/ओबीसी/पीडब्ल्यूडी/ईएसएम आदि।

(जी) सरकारी कार्यालय में कार्यरत होने की स्थिति में अनापत्ति प्रमाण पत्र (जहां लागू हो)।

(एच) ओबीसी उम्मीदवारों द्वारा प्रस्तुत की जाने वाली घोषणा (अनुलग्नक-डी)

(आई) केवल तकनीकविद्-1 और प्रयोगशाला परिचर-1 पदों के लिए आईसीएमआर परियोजनाओं में लगातार काम करने वाले उम्मीदवारों के लिए निर्धारित प्रारूप (अनुलग्नक-सी) में अनुभव का विवरण।

(जे) केवल तकनीकविद् 1 और प्रयोगशाला परिचर 1 पदों के लिए आईसीएमआर द्वारा वित्त पोषित परियोजनाओं में परियोजना सेवा के संबंध में नियुक्ति पत्र और कार्यभार ग्रहण आदेश।

(के) अनुलग्नक-जी के अनुसार आयु में छूट का दावा करने के लिए विकलांगता प्रमाण-पत्र।

(एल) अन्य लागू दस्तावेज, यदि कोई हो।

**चयन प्रक्रिया: -**

1. उक्त पदों के लिए चयन केवल लिखित परीक्षा के माध्यम से होगा। लिखित परीक्षा 100 अंकों की होगी जिसमें 100 वस्तुनिष्ठ/एमसीक्यू प्रकार के प्रश्न होंगे, जिनमें से प्रत्येक सही उत्तर के लिए एक अंक होगा। प्रत्येक गलत उत्तर के लिए 0.25 अंक काटे जाएंगे। सभी लिखित परीक्षाएं केवल अहमदाबाद और गांधीनगर में आयोजित की जाएंगी। लिखित परीक्षा का पाठ्यक्रम अलग से प्रकाशित किया जाएगा।

- लिखित परीक्षा में सर्वोच्च अंक प्राप्त करने वाले अभ्यर्थियों का चयन डीओपीटी के दिशा-निर्देशों के अनुसार लिखित परीक्षा में उनकी योग्यता के आधार पर किया जाएगा तथा यह सभी पात्रता मानदंडों को पूरा करने पर निर्भर होगा।
- क्रमांक 1 सहायक पद के लिए आवेदन करने वाले उम्मीदवार:** लिखित परीक्षा में अर्हता प्राप्त करने वाले उम्मीदवारों को कौशल परीक्षण के लिए बुलाया जाएगा। हालांकि, लिखित परीक्षा की मेरिट सूची के अनुसार शीर्ष 20 उम्मीदवारों को पहले बुलाया जाएगा। इन उम्मीदवारों को कौशल परीक्षण में चयन के लिए शीर्ष 20 उम्मीदवारों के बीच प्रतिस्पर्धा करने का समान अवसर मिलेगा। यदि शीर्ष 20 में से कोई भी कौशल परीक्षण उत्तीर्ण नहीं करता है, तो मेरिट के अनुसार अगले 20 उम्मीदवारों को बुलाया जाएगा।

### **सभी पदों के लिए अन्य नियम व शर्तें: -**

(ए) **आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग:-** भारत सरकार में सिविल पदों और सेवाओं में आर्थिक रूप से कमजोर वर्गों (ईडब्ल्यूएस) के लिए आरक्षण के संबंध में सभी नियम और शर्तें DoPT OM No. 36039/1/2019 - Estt (Res.) दिनांक 19.01.2018 एवं समय-समय पर यथासंशोधित समसंख्यक कार्यालय ज्ञापन दिनांक 31.01.2019 के संदर्भ में विनियमित की जाएंगी। उपर्युक्त कार्यालय ज्ञापन के संदर्भ में ईडब्ल्यूएस श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों को पद के लिए आवेदन करते समय निर्धारित संलग्न प्रारूप (अनुलग्नक-बी) में सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी आय और संपत्ति प्रमाण पत्र संलग्न करना आवश्यक है। आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि यानी 11.12.2024 को उम्मीदवार द्वारा आय और संपत्ति प्रमाण पत्र जमा करने के लिए महत्वपूर्ण तिथि माना जाएगा। ऐसे प्रमाणपत्र जमा न करने को अयोग्यता माना जाएगा। **आय एवं संपत्ति प्रमाणपत्र वर्ष 2024-25 के लिए वैध होना चाहिए।**

### **(बी) आयु सीमा: -**

- सभी पदों के लिए आयु सीमा निर्धारित करने की निर्णायक तिथि आवेदन प्राप्ति की अंतिम तिथि अर्थात् 11.12.2024 होगी।
- भारत सरकार के आदेश संख्या 36011/1/98/स्था.(आरक्षण) दिनांक 01.07.1998, समय-समय पर संशोधित, के अनुसार अनारक्षित पदों के लिए आवेदन करने वाले अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (गैर क्रीमी लेयर) उम्मीदवारों को कोई आयु छूट नहीं दी जाएगी।
- एससी/एसटी/ओबीसी/ (नॉन क्रीमी लेयर)/पीडब्ल्यूडी/भूतपूर्व सैनिक आदि को आयु में छूट समय-समय पर संशोधित DoPT OM No. DoPT-1667569393892 दिनांक: 06.09.2022 के अनुसार दी जाएगी।
- ऐसे व्यक्तियों को आयु सीमा में छूट प्राप्त होगी जिनकी विकलांगता न्यूनतम 40% हो। उम्मीदवारों को भारत सरकार के सक्षम चिकित्सा प्राधिकारी द्वारा जारी प्रासंगिक विकलांगता प्रमाणपत्र संलग्न करना होगा। आयु में छूट का दावा करने के लिए ऐसा न करने पर आयु में छूट पर विचार नहीं किया जाएगा।
- केवल पद क्रमांक 2 व 3 के लिए (तकनीकी संवर्ग):** आईसीएमआर द्वारा वित्त पोषित परियोजनाओं में लगातार काम करने वाले उम्मीदवार भी आयु में पांच वर्ष तक की छूट या उनके द्वारा प्रदान की गई परियोजना सेवा के बराबर, जो भी कम हो, के पात्र होंगे; बशर्ते कि वह उस पद के लिए निर्धारित आयु सीमा के भीतर परियोजना सेवा में प्रवेश कर चुका हो जिसके लिए वे आवेदन कर रहे हैं। परियोजनाओं में ऐसे उम्मीदवारों का कार्यकाल निरंतर होना चाहिए और विभिन्न कार्यकालों में कोई अंतर नहीं होना चाहिए। दो परियोजना सेवाओं के बीच अंतराल के मामले में, आयु में छूट पर विचार करने के लिए पहली सेवा के कार्यकाल को ध्यान में रखा जाएगा। जिन उम्मीदवारों ने बहुत पहले आईसीएमआर द्वारा वित्त पोषित परियोजनाओं में काम किया था और वर्तमान में काम नहीं कर रहे हैं, उनके लिए आयु में किसी भी छूट के लिए विचार नहीं किया जाएगा।

6. केन्द्रीय सरकार के कर्मचारियों और विभागीय अभ्यर्थियों, जिन्होंने केन्द्रीय सरकार के अधीन कम से कम तीन वर्ष की निरन्तर सेवा की है, को सीधी भर्ती द्वारा समूह 'ग' पदों पर नियुक्ति के लिए 40 वर्ष (अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के लिए 45 वर्ष) की आयु तक की छूट दी जाती है, बशर्ते कि समूह 'ग' के जिन पदों पर सीधी भर्ती की जा रही है, वे उसी श्रेणी या सम्बद्ध संवर्ग में हों और यह संबंध स्थापित किया जा सके कि पद पर की गई सेवा अन्य श्रेणियों के पदों में कर्तव्यों के कुशल निर्वहन के लिए उपयोगी होगी।
7. सीधी भर्ती द्वारा समूह 'बी' पदों पर नियुक्ति के लिए विभागीय उम्मीदवारों और केंद्र सरकार के कर्मचारियों को आयु में 5 वर्ष की छूट दी जाती है, बशर्ते कि समूह 'बी' के जिन पदों पर सीधी भर्ती की जा रही है, वे उसी पद पर हों या संबद्ध कैडर और यह संबंध स्थापित किया जा सकता है कि पद पर प्रदान की गई सेवा अन्य श्रेणियों के पदों में कर्तव्यों के कुशल निर्वहन के लिए उपयोगी होगी।
8. केंद्र सरकार के कर्मचारियों/विभागीय उम्मीदवारों और आईसीएमआर वित्त पोषित परियोजनाओं में काम करने वाले उम्मीदवारों को क्रमशः अनुलग्नक-ए और सी में दिए गए निर्धारित प्रारूप में अनापत्ति प्रमाण पत्र जमा करना चाहिए।

**(सी) टीए/डीए:** - लिखित परीक्षा और कौशल परीक्षा में भाग लेने के लिए कोई टीए/डीए का भुगतान नहीं किया जाएगा। उम्मीदवारों को अपनी व्यवस्था स्वयं करनी होगी।

**(डी) परीवीक्षा अवधि :** -

- (i) सभी पदों के लिए परीवीक्षा की अवधि कार्यभार ग्रहण करने की दिनांक से 2 वर्ष तक होगी।
- (ii). परीवीक्षा से संबंधित अन्य नियम व शर्तें समय-समय पर जारी आईसीएमआर/भारत सरकार के नियमों के अनुसार होंगी।

**(एफ) अन्य: -**

1. लिखित परीक्षा की तारीख, समय और स्थान के संबंध में अल्पसूचीबद्ध किए गए उम्मीदवारों को कॉल लेटर/एडमिट कार्ड के माध्यम से सूचित किया जाएगा और इस संबंध में किसी भी पूछताछ/अनुरोध पर विचार नहीं किया जाएगा। उम्मीदवारों को भर्ती प्रक्रिया की अद्यतन स्थिति के लिए समय-समय पर आईसीएमआर और एनआईओएच वेबसाइटों पर जाने की सलाह दी जाती है। लिखित परीक्षा के लिए पाठ्यक्रम और अंकन एनआईओएच वेबसाइट पर अपलोड किया जाएगा।
2. पत्राचार के लिए पते में किसी भी बदलाव के बारे में उम्मीदवार को तुरंत आईसीएमआर-एनआईओएच को सूचित करना चाहिए।
3. सभी पदों पर अखिल भारतीय स्थानांतरण दायित्व है। चयनित उम्मीदवारों को आईसीएमआर के नियंत्रण में किसी भी संस्थान/केंद्र और एनआईओएच के केंद्र में तैनात किया जा सकता है जो देश के विभिन्न भागों में स्थित है। चयनित उम्मीदवारों को आईसीएमआर के किसी भी संस्थान/केंद्र या एनआईओएच के केंद्र में रिपोर्ट करने के लिए कहा जा सकता है। इस मामले में किसी भी प्रकार के टीए/डीए पर विचार नहीं किया जाएगा।
4. चयन/भर्ती के संबंध में उम्मीदवारों द्वारा या उनकी ओर से कोई भी प्रचार या राजनीतिक या अन्य बाहरी प्रभाव के प्रयोग को अयोग्यता माना जाएगा।
5. केंद्र/राज्य सरकार विभागों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों आदि में कार्यरत उम्मीदवार को "अनापत्ति प्रमाण पत्र" प्रस्तुत करना चाहिए, अन्यथा आवेदन को सरसरी तौर पर खारिज कर दिया जाएगा। आवेदन की अग्रिम प्रतियां वैध नहीं मानी जाएंगी।

6. कार्य अनुभव प्रमाण पत्र सरकारी मान्यता प्राप्त/अनुमोदित/पंजीकृत प्रयोगशाला/संस्था आदि के सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया जाना चाहिए और इसमें नाम, पदनाम, वेतन/वेतनमान, कार्य अनुभव की अवधि (-----से-----तक), उम्मीदवार द्वारा किए गए कर्तव्यों की प्रकृति आदि स्पष्ट रूप से दर्शाए जाने चाहिए। **अंक प्रदान करने के लिए केवल योग्यता के बाद के अनुभव को ही ध्यान में रखा जाएगा।** सीबीटी में दिए गए अंकों को 95% का वेटेज दिया जाएगा और शेष 5% का वेटेज योग्यता के बाद के अनुभव को दिया जाएगा।

प्रासंगिक अनुभव वर्ष	वेटेज अंक
>1 से 2 वर्ष तक	1
>2 से 4 वर्ष तक	2
>4 से 6 वर्ष तक	3
>6 से 8 वर्ष तक	4
>8	5

- **पद क्रमांक 1 (सहायक) के लिए:** अनुभव अंकों पर विचार करने के लिए योग्यता के बाद का अनुभव प्रशासन/भंडार/लेखा और अन्य प्रशासनिक विभागों/अनुभागों/पदों में होना चाहिए जो केवल सरकार के तहत मान्यता प्राप्त/अनुमोदित/पंजीकृत हों।
  - **पद क्रमांक 2 (तकनीकविद्-1) और 3 (प्रयोगशाला परिचर-1) के लिए:** अनुभव के अंकों पर विचार करने के लिए योग्यता के बाद का अनुभव केवल सरकार के अंतर्गत मान्यता प्राप्त/अनुमोदित/पंजीकृत अनुसंधान/प्रयोगशाला/क्षेत्र में होना चाहिए।
7. शैक्षिक योग्यता किसी मान्यता प्राप्त बोर्ड/संस्थान/प्रतिष्ठित विश्वविद्यालय से होनी चाहिए।
8. प्रत्येक पद के लिए अलग-अलग आवेदन पत्र भरना होगा।
9. जिन भूतपूर्व सैनिकों ने पूर्व सैनिक कोटा का लाभ लेने के बाद पहले ही केंद्र/राज्य सरकार के तहत सिविल पदों पर नियमित रोजगार हासिल कर लिया है, उन्हें केंद्र/राज्य सरकार के अधीन उच्च पद या सेवा, चाहे वह किसी भी समूह/पद का हो, में किसी भी अन्य सेवा में एक और रोजगार हासिल करने के लिए पूर्व सैनिकों के लिए स्वीकार्य आयु में छूट का लाभ दिया जाएगा। हालाँकि, ऐसे उम्मीदवार केंद्र सरकार में पूर्व सैनिकों के लिए आरक्षण, यदि कोई हो, के लाभ के लिए पात्र नहीं होंगे।
10. आयु में छूट के प्रयोजन के लिए ओबीसी प्रमाणपत्र का अर्थ होगा "ओबीसी श्रेणी के व्यक्ति जो क्रीमी लेयर से संबंधित नहीं हैं" जैसा कि डीओपीटी के कार्यालय ज्ञापन संख्या 36012/22/93-स्था (एससीटी) दिनांक 08.09.1993 में परिभाषित किया गया है, जिसे कार्यालय कार्यालय संख्या 36033/3/2004-स्था (आरईएस) दिनांक 09.03.2004 द्वारा संशोधित किया गया है। और 14.10.2008 और बाद में कार्यालय ज्ञापन संख्या 36035/1/2013-स्था.(आरईएस.) दिनांक 27.05.2013 द्वारा संशोधित किया गया। आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को उम्मीदवार की ओबीसी स्थिति की गणना की तिथि के रूप में माना जाएगा और यह भी माना जाएगा कि गणना तिथि पर उम्मीदवार क्रीमी लेयर में नहीं आता है। इसलिए, ओबीसी उम्मीदवारों को अनुलग्नक-ई में दिए गए निर्धारित प्रारूप में वैध और अद्यतन ओबीसी प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा जिसमें विशेष रूप से "क्रीमी लेयर से बहिष्करण" के संबंध में खंड शामिल होना चाहिए। ऐसे प्रमाणपत्र प्रस्तुत न करने को अयोग्यता माना जाएगा। आयु में छूट पाने के लिए, उन्हें अनुबंध-डी में दिए गए निर्धारित प्रारूप में एक घोषणा प्रस्तुत करनी होगी।
11. ओबीसी (एनसीएल) प्रमाण पत्र आवेदन प्राप्ति की अंतिम तिथि अर्थात् 11.12.2024 से एक वर्ष से अधिक पुराना नहीं होना चाहिए।

12. अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों को निर्धारित प्रारूप (अनुलग्नक-एफ) में जाति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा।
13. पीडब्ल्यूडी श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों को उनके लिए लागू निर्धारित प्रारूप (अनुलग्नक-जी) में विकलांगता प्रमाणपत्र जमा करना चाहिए।
14. इस विज्ञापन के अनुसार आवेदन करने वाले आवेदकों को उनके हित में सलाह दी जाती है कि वे आवेदित पद के लिए अपनी पात्रता के संबंध में स्वयं को संतुष्ट कर लें। उन्हें यह सुनिश्चित करना होगा कि वे सभी पात्रता मानदंडों को पूरा करते हैं। आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि यानी 11.12.2024 तक आयु सीमा, आवश्यक योग्यताएं, अनुभव, आरक्षण आदि। यदि, भर्ती के किसी भी चरण में या नियुक्ति के बाद भी, यह पता चला है कि कोई भी उम्मीदवार उपर्युक्त पात्रता मानदंडों के संबंध में आवश्यक योग्यताएं पूरी नहीं करता है या उसने आवेदन पत्र में कोई गलत या झूठी या भ्रामक जानकारी दी है या किसी भी महत्वपूर्ण तथ्य को छुपाया है या अन्यथा पात्र नहीं है, तो उसकी उम्मीदवारी लिखित परीक्षा में प्राप्त अंकों के बावजूद बिना कोई कारण बताए या सूचना दिए बिना स्वचालित रूप से रद्द कर दी जाएगी और इस संबंध में किसी भी पूछताछ/अनुरोध/पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा।
15. निदेशक, एनआईओएच के पास यह अधिकार सुरक्षित है: -
  - (ए) आवेदनों की स्क्रीनिंग के लिए मानदंड तय करें ताकि लिखित परीक्षा के लिए बुलाए जाने वाले उम्मीदवारों की संख्या सीमित हो सके। केवल उम्मीदवार द्वारा आवश्यक योग्यता और अपेक्षित अनुभव को पूरा करने से लिखित परीक्षा के लिए बुलाए जाने का कोई अधिकार नहीं मिल जाता है।
  - (बी) किसी भी श्रेणी में और चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में रिक्तियों की संख्या बढ़ाएँ / घटाएँ / हटाएँ।
  - (सी) बिना कोई कारण बताए विज्ञापित किसी भी/सभी पदों को भरें या न भरें।
  - (डी) भर्ती प्रक्रिया के किसी भी चरण में विज्ञापन में किसी भी अनजाने त्रुटि या चूक को आईसीएमआर/एनआईओएच वेबसाइट पर अधिसूचित करके सुधारें।
16. आवेदकों को, उनके हित में, सलाह दी जाती है कि वे भर्ती से संबंधित किसी भी जानकारी के लिए शुरुआत से लेकर भर्ती प्रक्रिया पूरी होने तक क्रमशः आईसीएमआर और एनआईओएच की वेबसाइटों यानी [www.icmr.nic.in](http://www.icmr.nic.in) और [www.nioh.org.in](http://www.nioh.org.in) के संपर्क में रहें और यदि कोई उम्मीदवार वेबसाइटों पर न जाने के कारण किसी भी महत्वपूर्ण भर्ती जानकारी को छोड़ देता है तो आईसीएमआर/एनआईओएच जिम्मेदार नहीं होगा।
17. इन नियमों और शर्तों के तहत उत्पन्न होने वाला कोई भी विवाद केवल अहमदाबाद क्षेत्राधिकार के अधीन होगा।
18. विज्ञापन के हिंदी संस्करण में कोई विसंगति पाए जाने पर, विज्ञापन के अंग्रेजी संस्करण में दी गई सामग्री ही मान्य होगी।
19. किसी भी प्रश्न के मामले में, कृपया सबमिट करें  
तकनीकी मामलों के लिए: [sharma.lk@gov.in](mailto:sharma.lk@gov.in)  
प्रशासनिक मामलों के लिए: [est1-nioh@icmr.gov.in](mailto:est1-nioh@icmr.gov.in)

प्रशासनिक अधिकारी  
आईसीएमआर-एनआईओएच, अहमदाबाद